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COMUNICAZIONE 

 
ISTITUZIONE NUOVI CODICI TRIBUTO DA ESPORRE NELLA SEZIONE DENOMINATA 

“ACCISE/MONOPOLI E ALTRI VERSAMENTI NON AMMESSI IN COMPENSAZIONE”, DEL 

MODELLO “F24/ACCISE”. 
 
 
 

Roma, 2 agosto 2024 – Si dà avviso che, al fine di consentire il versamento mediante il modello 
“F24 Accise” delle somme dovute ai sensi dell’art. 7, comma 3, del decreto direttoriale prot. n. 
406606/RU del 9 settembre 2022, in caso di ritardato pagamento dell’imposta di consumo sui 
prodotti diversi dal tabacco che contengono nicotina di cui all’art.62-quater.1 del decreto 
legislativo 26 ottobre 1995 n.504, e successive modificazioni, sono stati istituiti i seguenti codici 
tributo da utilizzare per i versamenti delle somme dovute all’Agenzia delle dogane e dei monopoli. 
 
I codici tributo di nuova istituzione sono i seguenti: 

 

• 5503 - Indennità di mora sul ritardato pagamento dell’imposta di consumo sui 
prodotti diversi dal tabacco che contengono nicotina, di cui all’articolo 62-
quater.1, comma1, del decreto legislativo 26 ottobre 1995, n. 504”; 

• 5504 - Interessi sul ritardato pagamento dell’imposta di consumo sui prodotti 
diversi dal tabacco che contengono nicotina, di cui all’articolo 62-quater.1, comma 
1, del decreto legislativo 26 ottobre 1995, n. 504”. 

 
 Si precisa che le modalità di compilazione dei campi del modello F24 non hanno subito 
variazioni e che i suddetti codici tributo sono consultabili sia sul sito dell’Agenzia delle Entrate 
(agenziaentrate.gov.it) che dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli (www.adm.gov.it). 
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